

KONCERN „FARMAKOM MB“ d.o.o SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

Povodom raznih spekulacija i pokušaja obmane javnosti u vezi sa događajima u članici Koncerna – „Fabrika akumulatora Sombor“ (FAS), te prikazivanja činjeničnog stanja jednostrano i tendenciozno, Koncern „Farmakom MB“ d.o.o. obaveštava javnost da:

Fabrika akumulatora Sombor (FAS) nalazi se u vlasništvu Koncerna „Farmakom MB“ d.o.o. od 2006. godine, i predstavlja jednu od najvećih investicija Koncerna. Prilikom preuzimanja FAS-a, Koncern se između ostalog obavezao da u naredne tri godine, odnosno do kraja 2009. godine, neće otpustiti nijednog zaposlenog i da će razvijati socijalno-odgovorni program poslovanja. Sve obaveze u tom smislu su i više nego ispunjene.

Od relativno rentabilne i u okvirima savremenog svetskog tržišta ne tako konkurentne fabrike za proizvodnju baterija i akumulatora, Koncern „Farmakom MB“ d.o.o. uspeo je da od momenta privatizacije FAS-a pa do kraja 2008. godine, uvede nove tehnologije, proširi asortiman i poveća proizvodne kapacitete. Šta više, od kada se nalazi u vlasništvu Koncerna, FAS je postao član „EUROBAT“-a i konkurentna kompanija na stranom tržištu - u rangu sa renomiranim svetskim proizvođačima i brend Srbije prepoznatljiv svuda u svetu!

Ulaganjem u nove tehnologije, organizacijom i poboljšanjem uslova rada, bezbednosti i zdravlja na radu, podizanjem svesti o zaštiti životne sredine, te uvođenjem procedura i postupaka u skladu sa zahtevima brojnih međunarodnih i nacionalnih standarda, Koncern „Farmakom MB“ d.o.o. otvorio je novo poglavlje za FAS i sve zaposlene, potencirajući prvenstveno dobre međuljudske odnose i podjednaku brigu za sve u duhu socijalno-odgovornog poslovanja. Tokom prošle godine u fabrici je bilo i do devesto zaposlenih radnika, što je duplo više nego u momentu privatizacije.

Zbog pozicije i uloge na domaćem tržištu akumulatora i baterija, a prvenstveno zbog toga što upošljava naše stručnjake, radnike, kooperante i koristi domaće resurse, FAS je fabrika od značaja i interesa za čitavu društvenu zajednicu – jedina je fabrika koja proizvodi, radi i hrani porodice na teritoriji grada Sombor. Šta više, od momenta privatizacije do danas Koncern „Farmakom MB“ d.o.o. uspeo je da promeni odnos prodaje gotovih proizvoda u korist inostranog tržišta, čime je FAS pretvoren u jednog od glavnih izvoznih giganta na našim prostorima.

Zaposleni u FAS-u otpočeli su sa obustavama rada još od kraja marta, koristeći svoje zakonsko pravo na štrajk, izražavajući time protest zbog novonastalih i nepredviđenih okolnosti koje su kao i većinu drugih kompanija u našoj zemlji, pogodile i Koncern „Farmakom MB“ d.o.o. Umesto razumevanja, dijaloga i pokušaja da zajedničkim naporima prevaziđemo probleme, zaposleni su izabrali krajnju meru – štrajk.

Od momenta prve obustave rada, do danas, vlasnik Koncerna gospodin Miroslav Bogićević neprestano je pokušavao da konstruktivnim razgovorima i konkretnim predlozima rešenja i mera ukaže zaposlenima na značaj pokretanja proizvodnje i ispunjenja uslova minimalnog procesa rada, jer je to jedini način se sistem pokrene i da se što pre izađe iz krize. Gospodin Bogićević je sa predstavnicima štajkačkog odbora i Sindikata održao više od 10 sastanaka u Somboru, kao i u sedištu Koncerna, nudeći razne konstruktivne programe i rešenja - uz zahtev da štrajkači ispoštuju samo jednu, zakonom propisanu obavezu, a to je organizacija minimuma procesa rada.

U tom smislu vlasnik Koncerna i FAS-a, gospodin Bogićević, angažovao je eksperte pravne struke, inspekciju rada i Pokrajinsku agenciju za mirno rešavanje sporova, stavljajući time jasno do znanja svim štrajkačima da su ključne vrednosti red, rad, reč, dogovor i kompromis, i da samo doslednom primenom tih vrednosti i poštovanjem zakona i zakonom propisanih okvira koji važe za sve – kako za vlasnika, tako i za štrajkače, FAS može da izađe iz krize. Na žalost upornim odbijanjem svih ponuđenih predloga, projekata i rešenja, a zbog konstantnog kršenja zakona i odbijanja organizacije minimuma procesa rada, vlasnik FAS-a gospodin Bogićević, doveden je u takvu situaciju i primoran je da primeni krajnje mere propisane zakonom koje se ogledaju u tome da kao poslodavac može da uruči otkaze onima koji namerno i ciljano odbiju ili ometaju da se sprovede minimum radnih procesa u vreme trajanja štrajka. Zbog takve situacije i nepoštovanja zakona od strane štrajkača, posledice koje su nastupile po FAS i Koncern ugrozile su međunarodne ugovore (kompletan izvozni program), kao i najveći deo obaveza prema domaćem tržištu i kooperantima!

Javnost ima pravo da zna šta se događa u Fabrici akumulatora Sombor, a to je da objektivno kasne dve isplate plata, te da mahinacije, lažno prikazivanje činjeničnog stanja, izmišljeni navodi o nekakvim pretnjama otkazom zbog štrajka i slični tendenciozni navodi pojedinaca i interesnih grupa unutar štrajkačkog odbora, imaju za cilj obmanu javnosti, plasiranje dezinformacija, a posebno urušavanje ugleda Koncerna i vlasnika Koncerna, gospodina Miroslava Bogićevića. Šteta naneta reputaciji i poslovanju FAS-a zbog odbijanja sprovođenja minimuma radnih procesa svakodnevno se uvećava, a time su zapravo najvećoj šteti i direktnom egzistencijalnom ugrožavanju izloženi svi radnici. U tom smislu, a sa ciljem zaštite zaposlenih i interesa kompanije, Vlasnik Koncerna i FAS-a, gospodin Bogićević, preduzeće sve zakonom propisane mere prema odgovornim licima koja svesno i namerno ometaju i sprečavaju sprovođenje minimuma rada u vreme trajanja štrajka (što podrazumeva i uručenje otkaza, kao i druge mere koje se odnose npr. i na utvrđivanje krivične odgovornosti).